港青軍訓成長 特首深受感動

梁振英囑多與世界交流 把握「一帶一路」機遇

香港文匯報訊 (記者 姜嘉軒) 第十二屆「香港青少年 軍事夏令營」結業禮昨日在解放軍駐港部隊粉嶺新圍軍營 隆重舉行。行政長官梁振英表示,夏令營為學員帶來獨特 的學習經歷,強調青少年是本港的未來,政府非常重視教 育發展,故積極落實免費幼稚園教育、資優教育基金等多 項重大教育政策。他又寄語年輕人要放眼世界,多了解不 同國家及到世界各地交流,更應把握「一帶一路」等各種 機遇。

董建華張曉明譚本宏等主禮

★ 禮主禮嘉賓包括:全國政協副主席 董建華,行政長官梁振英,中聯辦 主任張曉明,駐香港部隊司令員譚本宏中 將,外交公署副特派員宋如安,政務司司 長林鄭月娥,行政長官夫人梁唐青儀,保 安局局長黎棟國,教育局局長吳克儉,入 境事務處處長曾國衛,全國政協常委、羣 力資源中心會長戴德豐,香港公開大學校 長黃玉山等。

本屆軍事夏令營由上月17日開始,至 31日完成,参加者近五百人,他們是中三 至中五的學生,年齡由15歲至18歲不 等。隨着鼓聲徐徐響起,全體學員分批列 隊步操進入典禮現場,各人步伐整齊,精 神抖擻,無懼烈日即席演練軍體拳,向現 場嘉賓及數百名家長展示這15天的軍訓 成果。一連串乾淨俐落的擊掌動作,博得

梁振英致辭時表示,香港青少年軍事學生未來一路順風,茁壯成長。 夏令營已經舉辦十二載,同學在活動中 學到了基本的國防及軍事知識,透過嚴 格紀律及體能訓練磨練意志,培養出團 隊合作精神及領導才能,故活動深受青 少年歡迎。他強調,本港青年人是香港 的未來,特區政府今年的教育經常開支 達750億元,教育是政府總經常開支的 最大部分,包括落實免費幼稚園教育, 成立8億資優教育基金等,均説明政府 非常重視教育的質量。

他又提到,世界愈來愈小,香港作為國 際都會,跟世界各地息息相關,也會向不 同國家伸出友誼之手。政府未來將設立 「一帶一路」獎學金,呼籲青少年應與世 界接軌,把握機遇,開放視野。

後來他走到台下跟一班家長交流,作為 3個孩子的父親,梁振英指「自己仔女雖 然不在場,但一樣感動!,因夏令營讓學 員脱胎換骨,對家長而言意義重大。

譚本宏:當兵一日 受用一生

譚本宏亦讚賞各學員演示的動作熟練、 十氣高昂, 他指夏令營素來是「強度大、 節奏快」的軍事訓練,「學員們共同走過 一段不平凡的人生之旅,用汗水與激情演 奏了一首青春燃燒的進行曲」,他又向在 場學員強調「當兵一日,受用一生」,相 信15天軍旅生活將能成為他們成長路上 的寶貴財富,期望學生們不負年華,「為 國家作出貢獻,為個人爭取榮光」,祝賀

戴德豐:用好所學 報效國家

戴德豐指,本屆夏令營參加學員較去年 倍增,活動圓滿結束值得紀念。他看見學 員們精神奕奕,15日間在解放軍的培訓 下,表現威風凜凜,令他非常感動。

他又特別向夏令營發起人董趙洪娉致 謝,感謝對方開創香港青少年軍事夏令 營,形容這是偉大創意,寄語各學員將來 用好所學,貢獻香港,報效國家。





彩表演,梁振英 不禁拍照留念。 彭子文 攝

■譚本宏祝賀學 生未來一路順 風,茁壯成長。 彭子文 攝



徒步行軍顯團結 畢生受用冀從軍

「一、二、三、四!」一眾學員按 誼,會永遠記住這次難忘經歷 節奏叫喊,隨隊長列隊步操走進典禮 會場。各人整齊有序, 儼然是一支出 色小軍隊。有同學分享了這15日的訓 練,當中有笑有淚,各有得着,而其

中長達12.5公里徒步行軍是眾學員心 中一個重要「里程碑」,認為是畢生受用的 深刻體驗。有學員於結業後表示,深受軍旅 生活吸引,未來會考慮從軍。

就讀路德會呂明才中學的房佳豫是本屆學 生代表,她指15日的軍旅生活「經歷很 多、學會很多」,是成長中的重要養分,例 如營內生活多姿多彩,學員均學會不少有用 知識,「像是野外救護知識、軍用手語通 訊、地圖使用」,但要數到最難忘的項目, 一定是徒步行軍訓練,「當日有同學身體不 適,但他並無放棄,其他同學給他攙扶, 步步走到終點」,真正體現出團結就是力量 的軍人精神。她又形容軍營尤如一個大家 庭,眾學員如同親人般相處,建立深厚友 亦有所提高。

「不做軍人會後悔一輩子」

中華基督教會全完中學中四生陳展鋒指, 這15日過得很有意義,對於坊間指夏令營 是洗腦活動,展鋒並不認同,「夏令營是要 讓我們體驗軍人生活,學習野外求生知識, 以及促進人與人之間溝通,並非談論政 治。」他又指自己參加夏令營後對解放軍了 解更多,印象正面,又認為「不做軍人會後 定投考警隊還是回內地從軍。

大埔迦密柏雨中學中五「女兵」馮心一, 坦言自己過往是個自我中心的人,較少熱心 助人,入營後看見大家能力不一,卻能互相 扶持,共同渡過難關,「尤其在徒步行軍 時,大家一起唱着歌,手拉手一起支撐走到 終點」,讓她學到團結,以及永不放棄的精 神。此外,心一指軍中生活嚴謹,自我要求

就讀香海正覺蓮社佛教馬錦燦紀念英文中 學,即將升讀中四的吳諾言,指本港能夠體 驗軍人生活的機會不多,今次的機會格外珍 貴難忘。他印象中的解放軍十分嚴謹,真正 相處下來卻又多了一份親切感。今次在營中 有機會參加激光模擬對抗及歷奇訓練,縱然 辛苦亦很有趣,更從中學習到自律精神,度 過了一個難忘暑假。

荃灣公立何傳耀紀念中學的「2排6班」 男生溫培雋,表示自己從小希望學習一套格 悔一輩子」,未來視乎能否考入大學,再決 門技,用以強身健體及保護他人,營中學到 的軍體拳正能符合期望。他指自己「皮膚黑 了,學會疊被子和時間管理」,整個人脱胎

母親溫太昨日到場迎接兒子結業,其間參 觀了兒子所住的宿舍,驚訝兒子將物品擺放 得井井有條,被子更是摺得棱角分明,「時 下年輕人欠缺紀律,參加夏令營絕對是好 事,假如兒子下年有意再來幫忙,絕對支

